

являются: 1) аллергическая настроенность организма; 2) перенесенное острое стрептококковое заболевание, ОРВИ либо наличие у ребенка очагов хронической, чаще стрептококковой, инфекции. Сочетание этих двух факторов создает высокий риск возникновения ГВ. Непосредственно развитию болезни чаще всего предшествует какое-либо неблагоприятное воздействие на организм: профилактические прививки, введение иммуноглобулина, прием лекарств, употребление некоторых пищевых продуктов, укусы насекомых, переохлаждение, физические и эмоциональные перегрузки и т.д. [1].

Цель. Анализ структуры заболеваемости геморрагическим васкулитом детей, госпитализированных в УЗ «ГОДКБ» с 2017 по 2018 гг.

Материалы и методы исследования. Проведен анализ 28 медицинских карт стационарного пациента (форма № 003/у).

Результаты. В ходе исследования выявлено, что 57,14% пациентов составили мальчики, 42,86% – девочки. В 57,14% случаев ГВ диагностирован у детей школьного возраста, в 42,86% случаев – у дошкольного. 39,29% пациентов отмечали перенесенную на кануне ОРИ, у 60,71% – отягощенный аллергоанамнез. Клинические синдромы и их сочетание: в 57,14% случаев – кожный, 17,86% – кожный и суставной, 14,29% – кожный и абдоминальный, 7,14% – кожный, суставной и абдоминальный, 3,57% – почечный. У 28,57% детей ГВ протекал в легкой степени, у 50% – среднетяжелой, у 21,43% – тяжелой. Дезагрегантная терапия назначена 71,43%, антикоагулянтная – 10,71%, дезагрегантная и антикоагулянтная – 17,86% пациентов.

Выводы. Геморрагический васкулит чаще встречается у мальчиков и среди детей школьного возраста. Факторами, предрасполагающими к развитию заболевания, являются аллергизация организма ребенка и перенесенная ОРИ. В большинстве случаев ГВ манифестирует кожным синдромом и протекает в среднетяжелой форме.

Литература

1. Кувшинников, В. А. Геморрагический васкулит у детей : учебно-методическое пособие / В. А. Кувшинников, С. Г. Шенец. – Минск : БГМУ, 2014. – 31 с.

ВЗАЙМОСВЯЗЬ СФОРМИРОВАННОСТИ УРОВНЯ СУИЦИДАЛЬНЫХ НАМЕРЕНИЙ И ВОСПРИЯТИЯ ВРЕМЕННОЙ ПЕРСПЕКТИВЫ У ПОДРОСТКОВ

Шик А. А.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь

Кафедра психологии и педагогики

Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Кузмицкая Ю. Л.

Актуальность. Проблема подросткового суицида является актуальной на протяжении последних десятилетий и в настоящее время количество случаев подросткового суицида стремительно растет. Суицид (самоубийство) –

осознанное, намеренное лишение себя жизни (Ю. А. Клейберг). По данным Всемирной организации здравоохранения, в мире ежегодно около 400-500 тыс. человек заканчивают жизнь самоубийством. Временная перспектива – это совокупность взглядов человека на его психологическое прошлое и психологическое будущее, которые существуют в настоящий момент времени. Восприятие времени играет важную роль в ориентации человека в окружающем мире и способствует его адаптации в различных ситуациях.

Цель. Изучить взаимосвязь сформированности уровня суицидальных намерений и восприятия временной перспективы у учащихся 10 – 11 классов.

Материалы и методы. Метод исследования: опрос. Методика исследования: 1) опросник суицидального риска в модификации Т. Н. Разуваевой; 2) опросник временной перспективы Ф. Зимбардо. Эмпирическую базу составили учащиеся 10 – 11 классов УО «Брестский областной лицей им. П. М. Машерова» в количестве 30 человек.

Результаты. В ходе эмпирического исследования была установлена взаимосвязь между уровнем сформированности суицидальных намерений и восприятием временной перспективы: негативное прошлое – демонстративность ($r=0,514$, $p=0,004$), негативное прошлое – аффективность ($r=0,664$, $p\leq 0,001$), негативное прошлое – уникальность ($r=0,623$, $p\leq 0,001$), негативное прошлое – несостоятельность ($r=0,528$, $p=0,003$), негативное прошлое – временная перспектива ($r=0,600$, $p\leq 0,001$), негативное прошлое – антисуицидальный фактор ($r=0,491$, $p=0,006$), гедонистическое настоящее – аффективность ($r=0,705$, $p\leq 0,001$), гедонистическое настоящее ($r=0,444$, $p=0,014$), фаталистическое настоящее – аффективность ($r=0,444$, $p=0,014$), фаталистическое настоящее – несостоятельность ($r=0,391$, $p=0,033$), фаталистическое настоящее – временная перспектива ($r=0,406$, $p=0,026$), трансцендентное будущее – аффективность ($r=0,406$, $p=0,026$).

Выводы. Сформированность уровня суицидальных намерений у подростков взаимосвязано с восприятием временной перспективы, в большей степени с негативным прошлым и фаталистически настоящим.

Литература

1. Зимбардо, Ф. Парадокс времени / Ф. Зимбардо, Дж. Байд. – СПб. : Речь, 2010. – 352 с.